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I přes výrazné pozitivní změny v mezi­
národních vztazích, к nimž došlo díky ak­
tivní mírové politice SSSR a ostatních 
socialistických států, boj mezi oběma svě­
tovými společenskými systémy se nikte­
rak nezmenšil. Válka neztratila pro impe­
rialismus svůj význam a nemůžeme ji ani 
nadále zcela vyloučit. Strategický cíl im­
perialismu — likvidovat socialistický sy­
stém jako celek, zvláště pak v Evropě, zů­
stává. Vzhledem к nové situaci a zejména 
změněnému poměru sil v neprospěch im­
perialismu, dochází však z jeho strany ke 
změnám v taktice, v silách a prostřed­
cích, formách a způsobech boje proti so­
cialismu.

Všechny tyto skutečnosti mají svůj 
praktický odraz v platné vojenskostrate- 
gické koncepci NATO a její modifikaci 
v podmínkách Západoevropského válčiště, 
uplatňované v armádě NSR („přední obra­
na“). V souladu s těmito koncepcemi vý­
stavba ozbrojených sil NATO, tedy i ar­
mády NSR, směřuje к trvalému zdokona­
lování organizační struktury, výzbroje a 
bojové techniky, jakož i systému doplňo­
vání a mobilizačního rozvinutí i systémů 
řízení a velení. Do popředí vystupuje kva­
litativní stránka při zachování dosavad­
ních počtů v personálním i materiálním 
složení na různých stupních velení a 
v různých oblastech. Výstavba ozbroje­
ných sil je orientována k. jejich použití ve 
všeobecné jaderné válce i к možnému ve­
dení omezené války různého druhu (kon­
venční, omezené jaderné apod.j. Značná 
pozornost je věnována modernizaci zbra­
ní a bojové techniky konvenčních sil, 
zvláště pak tanků, protitankových zbraní, 
prostředků PVO a vojskového letectva. 
Kromě toho se zlepšuje kvalita a zvyšují 
se počty teritoriálního vojska a záloh. 
Úsilí v oblasti výstavby ozbrojených sil 
je však soustředěno zejména na další roz­
voj prostředků jaderného napadení (v ar­
mádě USA — strategických PJN) jako 
hlavního prostředku odstrašování a na vý­
zkum a vývoj nových zbraňových systémů 
a bojové techniky s cílem zmírnit nepříz­
nivý poměr sil a získat alespoň v někte­
rých prostředcích převahu.

Tyto uvedené tendence jsou příznačné 
pro všechny hlavni armády NATO, tedy 
i pro armádu NSR, která je nejsilnější a 
pro nás nejnebezpečnější armádou impe­
rialistického útočného vojenského usku 
pení v Evropě.
Základní změny v organizaci, výzbroji a bo­
jové technice pozemních sil armády NSR

Koncem šedesátých let byla zahájena 
reorganizace armády NSR, jež má být 
v hlavních rysech dokončena do konce
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roku 1975. Reorganizační opatrení se tý­
kají diferencovaně všech stupňů velení 
v západoněmeckých pozemních silách od 
praporu až po armádní sbor. Všechny 
změny, к nimž došlo, jsou v souladu 
s tzv. „Bílou knihou o bezpečnosti NSR a 
vývoji spolkové armády 1971—1972“ a „De­
setiletým plánem technického vybaveni 
západoněmecké armády na léta 1972 až 
1981“.

U praporů jde o tyto změny:
— u mpr, торг, hpr byly počty mino­

metů 120 mm v podpůrné rotě sníženy;
— u mpr byly v podpůrné rotě dočas­

ně podstatně sníženy počty protitanko­
vých zbraní;

— mpr jsou vybaveny ОТ HS 30 nebo 
Marder;

— mpr u tb má zvýšený počet mr 
(místo dřívějších tří — čtyři); z nich jed­
na v míru rámcová;

— u торг (hpr) byly upřesněny proti­
tankové prostředky v podpůrné rotě;

— tpr nedoznal žádných změn s výjim­
kou toho, že tpr má u mb zvýšený počet 
tr (místo dřívějších tři — čtyři, z nich 
jedna v míru rámcová).

Na stupních brigád došlo к těmto 
změnám:

— u mb byl торг vyňat z organizace;
— u mb a tb byla pzč reorganizována 

na pzr a vybavena obrněnými kolovými 
vozidly;

— u mb byla reorganizována a u tb 
nově zřízená ptr;

— u mob byl upřesněn materiál do 
(18 ks ShH 155 mm M-109) a zpřesněna 
organizace pzr a ptpr (stejná jako u hb);

— u mob byly třeli торг upřesněny 
v míru jako rámcové;

— u hb byla ptr vyňata z organizace 
stejiě jako htpr, který byl nahrazen 
hptpr;

— u hb byl zpřesněn materiál do (18 
ks H 105 mm, vzor 56);

— jednotky praporu služeb zajišťují 
samostatnost brigád po týlové stránce; 
vyšším stupněm pro materiální technické 
zabezpečení není divize, ale as;

— organizační struktury mob a hb se 
к sobě maximálně přiblížily až na tyto 
hlavni odlišnosti u hb;

• u hpr к přepravě nákladů začleněni 
soumaři;

• příslušníci hpr mají alpinistickou 
výstroj a absolvují 20 % bojové přípravy 
ve vysokohorských podmínkách,"

• do u hb je vyzbrojen houfnicemi 
ráže 105 mm.

Na stupni svazků — zejména u diviz­
ních átvarů a jednotek — jde o tyto změny:

— pzpr byl reorganizován a zvýšena

jeho průzkumová i bojová hodnota; mimo 
jiné se počítá do jeho organizace se za­
vedením průzkumných obrněných vozidel 
typu Spáhpanzer 2;

— letecký prapor byl reorganizován 
na leteckou rotu;

— došlo к reorganizaci divizního dě­
lostřelectva; byla zpřesněna organizace 
dvou do u dp (sdo, rdo); u rdo byl snížen 
počet odpalovacích zařízení u baterie 
Honest John na čtyři a začleněny dvě ba­
terie raketometů Lars a baterie PLDvK 
20 mm;

— byl reorganizován plo;
— došlo к reorganizaci žpr; přepravní 

prostředky byly soustředěny na stupni as; 
divize nemá žádnou speciální jednotku 
к zabezpečení násilného přechodu vod­
ních toků, kromě čet přepravních pro­
středků u žr brigád a lehkých gumových 
člunů;

— do organizace byly začleněny bez 
pilotní průzkumné prostředky AN/USD-501 
Drohne;

— к zabezpečení střežení míst velení 
a prostorů rozmístěni divizních útvarů a 
jednotek byl postaven zajišťovaci prapor;

— byly reorganizovány týlové jednot­
ky; divizní prapor služeb je určen к ma­
teriálnímu a technickému zabezpečeni di­
vizních útvarů a jednotek; na zabezpečo­
váni brigád se podílí jen výjimečně (např. 
při vyřazeni některé jednotky brigádního 
týlu).

U as — zvláště jeho sborových útva­
rů — došlo к těmto změnám:

— vojenské letectvo bylo reorganizo­
váno (lehký dopravní letecký pluk — 42 
vrtulníků UH 1 D, střední dopravní letec­
ký pluk — 34 vrtulníků CH 53 G);

— byly postaveny tyto nové útvary a 
jednotky: prapor obojživelných přeprav­
ních prostředků, dva plo a rota vojenské­
ho zpravodajství;

— bývalá rota dalekého průzkumu by­
la reorganizována a přejmenována na ro­
tu hloubkového průzkumu;

— byla upřesněna organizace sborové­
ho tp;

— po reorganizaci divizních útvarů a 
jednotek vvd, jakož i jejich tří vvb, byly 
tyto předány do operační podřízenosti 
jednotlivým armádním sborům (1 as — 27 
vvb. 2 as — 25 vvb. 3 as — 26 vvb).

Ze současného stadia reorganizace a 
přezbrojení pozemních sil armády NSR a 
tendencí k maximálni unifikaci na jednot­
livých stupních vyplývají tyto stručné zá­
věry:

Na stupni praporu:
Vytvářejí se dva typy mpr a tpr podle 

toho, u jakého typu brigády jsou začleně-
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ny. Protitanková obrana u mpr je značně 
oslabena. Jde pouze o přechodný stav do 
doby než budou jednotky vybaveny PTŘS 
druhé generace. Naproti tomu protitanko­
vé prostředky u торг a hpr jsou již po­
staveny a v budoucnosti půjde pouze o je­
jich záměnu kvalitnější. Probíhá moderni­
zace obrněných transportérů (Marder, ko­
lová průzkumná obrněná'vozidla). U tpr 
probíhá modernizace tanků (Leopard).

Na stupni brigády:
Byly sjednoceny počty bojových prapo­

rů na tři ve všech druzích brigád [mb = 
= 2X mpr, IX tpr; tb = lX mpr, 2X 
tpr, mob = 3X mopr;hb-=3X hpr). V bri­
gádních jednotkách je shodnost mezi mb 
a tb (s výjimkou pzr a ptr) a mezi mob a 
hb (s výjimkou materiálu u do). Palebná 
síla mb byla vyjmutím торг z organizace 
zeslabena, avšak tento nedostatek je kom­
penzován začleněním čtvrté tr do orga­
nizace tpr u mb. Zavedením ptr u tb byla 
hodnota protitankové obrany tb zvýšena. 
Zřízením pzr na stupni brigád byly zvý­
šeny možnosti průzkumu. Byla zvýšenu sa­
mostatnost brigád v týlovém a technickém 
zabezpečení.

Na stupni divize:
V divizních útvarech a jednotkách 

všech druhů divizí s výjimkou prvni vý­
sadkové divize bylo dosaženo naprostého 
ujednocení jejich organizační struktury. 
Byly zlepšeny možnosti pozemního 
i vzdušného průzkumu. Značně vzrostly 
palebné možnosti dělostřelectva, zejména 
klasického. Byla zkvalitněna PVO, zvláště 
proti nízkoletícím vzdušným cílům. Je za­
bezpečena lepší ochrana míst velení, ja­
kož i divizních útvarů a jednotek. Reorga­
nizací byla zvýrazněna mobilnost složení

divizí. Divize může mít až pět brigád růz­
ného druhu (zpravidla však tři). V míro­
vé organizační struktuře západoněmecké- 
ho pozemního vojska jsou po reorganizaci 
divize:

— mechanizované (zpravidla dvě mb 
a jedna tb),

— tankové (zpravidla dvě tb a jedna 
mb),

— motorizované (zpravidla dvě mb a 
jedna tb),

— horské (dvě hb a jedna mb).
Kombinace brigád v divizi může být 

různá. Je závislá na úkolech svazku a na 
charakteru terénu v prostoru předpoklá­
dané činnosti. Mimo těchto druhů divizí 
je v západoněmecké armádě ještě výsad­
ková divize, jejíž organizace se podstatně 
liší od organizace standardních divizí.
Na stupni armádního sboru:

Byly zvýšeny možnosti průzkumu 
i zpracování zpráv. Byly centralizovány 
prostředky vzdušné přepravy i prostředky 
pro násilné přechody vodních toků v rám­
ci as. Zkvalitnila se protivzdušná obrana. 
Byly posíleny sborové prostředky, schop 
né aktivně ovlivňovat bojovou činnost (tp, 
vvb).

Popisované změny v organizaci, vý­
zbroji, bojové technice a z toho plynoucí 
závěry mají svůj vliv na bojové použití 
vševojskových svazků armády NSR. Půjde 
zejména o úpravy v některých taktických 
zásadách a zásadách použití bojových 
i zabezpečovacích útvarů a jednotek po­
zemních sil. Tyto otázky nejsou v západo- 
německých řádech (pokud je známo) roz­
pracovány a z toho důvodu je třeba také 
další část pojednání chápat jako pokus, 
který nemusí být v plném souladu s bu­
doucí skutečnosti.

Vliv reorganizace a přezbrojení na bojové použití svazku a útvaru armády NSR 
v útočném a obranném boji

Velení západoněmeckých ozbrojených 
sil se ztotožňuje s ustanoveními americ­
kých řádů, které považují útok a obranu 
za hlavní druhy bojové činnosti. Přitom je 
útok hodnocen jako rozhodující druh bo­
jové činnosti. Je pochopitelné, že jakékoli 
úpravy organizační struktury, jakož i změ­
ny ve výzbroji a bojové technice budou 
mít svůj odraz v taktice a ovlivní některé 
zásady vedení útočného i obranného boje 
útvary a svazky Bundeswehru.

V útočném boji budou td a md hlavní 
údernou silou v sestavě as. Jejich složeni 
vytváří předpoklady pro vedeni bojové 
činnosti v prvním nebo druhém sledu as 
nebo i dočasné samostatné působení v od­
tržení od hlavních sil as. Jejich působení

v prvním sledu as na směru hlavního 
úderu bude obvykle vyžadovat posíleni 
v duchu platných norem. Nevylučuje se 
však mužnost činnosti pouze v organic­
kém složeni, zejména na pomocném smě­
ru nebo ve druhém sledu as. Sjednocená 
organizační struktura divizních útvarů a 
jednotek u všech druhů divizí (s výjim­
kou vvd) a přibližně stejné složení bri­
gádních jednotek dovolí všestranné a úpl­
né zabezpečení bojových útvarů a jedno­
tek, jakož i pružnější a operativnější vele­
ní a řízení bojové činnosti na stupni divi­
ze i brigády. Tato skutečnost vyvstává do 
popředí zvláště při organizaci a vedení 
útoku z chodu na spěšně zaujatou obranu, 
kdy bude veškerá činnost probíhat pod
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tlakem času. Nová struktura divizního dě­
lostřelectva umožni kvalitnější dělostře­
lecké zabezpečení útoku, zejména útoku 
z dotyku, zahájeného průlomem a útoku 
bez použití jaderných zbraní. Začlenění 
dvou baterií raketometů Lars 110 mm zna­
mená zvýšení konvenční palebné síly di­
vize a dovoluje použít prostředky jaderné­
ho napadení (baterie DR Honest John a 
baterie H 203,2 mm M 109) proti rozho­
dujícím objektům protivníka jak v jader­
né přípravě, tak i při jaderné podpoře 
útoku. Bojová sestava md a td bude ob­
vykle dvousledová nebo jednosledová 
v závislosti na charakteru obrany protiv­
níka, šířce útočného pásma a druhu úto­
ku. Zvýšení normy posilování divize ja­
dernými náplněmi, možnost tvorby divizi 
o větším počtu brigád než tři, možné za­
sazení některých sborových prostředků ve 
prospěch divizí (tp, dělostřelectvo, vvb) 
umožní zvýšení hloubek bližšího a dalšího 
úkolu divizí.

Organizační struktura brigád dovoluje 
členit jejich bojovou sestavu obvykle rov­
něž do dvou nebo jednoho sledu. Bojové 
jednotky jsou tvořeny mechanizovanými a 
tankovými prapory. Ú mpr bude jejich do­
časné oslabení v protitankových prostřed­
cích vyžadovat jejich účinnější podporu 
protitankovou rotou brigády za boje 
v hloubce obrany, zejména při odrážení 
protiztečí protivníka a užší součinnosti 
s tankovými prapory při ničení obrněných 
cílů a protitankových prostředků. Mpr 
tankové brigády, v jehož organizaci jsou 
čtyři mr, bude moci mnohem účinněji 
spolupůsobit s tankovými "prapory a za­
bezpečovat jejich bojovou sestavu. Část 
jeho sil může být rovněž použita do vše- 
vojskové zálohy při jetlnosledové sestavě 
tb. Analogicky tomu bude i u tpr mecha­
nizované brigády, který má rovněž čtyři 
tankové roty. Tato organizační úprava na­
víc značně zvýší palebnou a údernou silu 
mb. Protitanková rota u mb a tb může 
být použita jednak к zesílení bojových 
jednotek (mpr, tpr), jednak к plněni úko­
lů protitankové zálohy brigády. Její použi­
tí bude zvláště důležité při zahájeni úto 
kú a dále pak v průběhu útoku při zabez­
pečování zasazení druhého sledu a při od­
rážení protiztečí. Hlavním palebným pro­
středkem brigády je dělostřelecký oddíl, 
který zůstává v podřízenosti velitele bri­
gády a podílí se na palebném zabezpečení 
útoku použitím konvenční munice. U ml), 
tb a mob je rovněž potenciálním pro­
středkem jaderného napadení. Zvýšení po 
čtu tr u tpr mb a mr u mpr tb, silné bri­
gádní houfnicové a protitankové dělostře­
lectvo (do, ptr), jakož i existence polních 
náhradních praporů dovolí rozšířit útočné

úseky brigád a zvýšit hloubky jejich úko­
lů v útočném boji.

Použití mod a hd v útočném boji ne­
budu podrobněji rozebírat. Složení těchto 
svazků umožňuje rovněž jejich použití 
v útočné činnosti, zejména v členitém, ne­
přehledném, horském a zalesněném teré­
nu, na pomocných směrech, к zabezpečení 
boků hlavního "úderného uskupení apod 
Tyto svazky jsou však rovněž připravová­
ny к bojové činnosti v normálních pod­
mínkách.

V obranném boji může být použita md 
v prvním nebo druhém sledu as, mod a 
hd obvykle v jeho prvním sledu, td ob­
vykle v jeho druhém sledu. Všechny svaz­
ky mohou vést poziční obranu, zatímco 
pohyblivá obrana je typická zejména pro 
td, popřípadě md. Bojová sestava divize 
je závislá zvláště na jejím místě v sesta­
vě as. U divize v prvním sledu as bude 
obvykle dvousledová, přičemž síla' a slo­
žení prvního a druhého sledu musí odpo­
vídat zvolenému druhu obrany. V každém 
případě budou však v druhém sledu ob­
vykle uskupeny tankové brigády proto, 
aby jejich palebná a úderná síla byla ma­
ximálně využita к zabezpečení aktivity 
obrany při provádění protiztečí. Divizní 
dp může mnohem účinněji zabezpečovat— 
s využitím baterií raketometů Lars 110 
milimetrů — činnost odřadů pro vedení 
boje na zdrženou i bojového zajištění 
v zabezpečovacím pásmu. Tyto úkoly bude 
plnit z předsunutých záložních palebných 
postaveni. Mimoto tento pohyblivý a účin­
ný prostředek nalezne uplatnění při pa­
lebném zabezpečení všech dalších fází ve­
dení obranného boje. Poměrně daleký do­
střel (15 km], schopnost vypálit salvu 36 
ran za 18 s (baterie 288 ran za 18 s) 
i možnosti použít chemické střelivo, může 
podstatně ovlivnit průběh boje. Jednotky 
a útvary dp. se budou podílet na jaderné 
a dělostřelecké protipřípravě i podpoře 
vedení obranného boje, zejména pokud 
jde o jaderné a dělostřelecké zabezpečení 
protiztečí. V obranných pásmech divizí 
prvního sledu mohou být uskupeny někte­
ré síly a prostředky as (útvary a jednotky 
dělostřelectva, protivzdušné obrany, ženij- 
niho vojska atd.J. Tato skutečnost, stejně 
jako značné množství divizních útvarů n 
jednotek, jakož i možnost zvýšení počtu 
brigád a nutnost hlubokého členěni obra­
ny, ovlivni základní taktické normy divi­
ze v obraně. Zatímco šířka pásma obrany 
bude stejná nebo o něco větší než za úto­
ku, hloubka sestavy divize v obraně opro­
ti hloubce její sestavy za útoku může být 
až dvojnásobná.

Obdobně jako na stupni divize jsou 
i u brigád uskupeny tpr obvykle do dru-
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liého sledu. Cást tankových jédnotek mů­
že být použita k posílení protitankové 
obrany při ničení obrnených cílů v sou­
činnosti s protitankovými prostředky bri­
gády a mechanizovaných praporů. Hlav­
ním posláním tankových jednotek v obra­
ně je však jejich využití k protiztečím. 
U tankové brigády je tento požadavek za­
bezpečen zavedením ptr do její organiza­
ce; to umožňuje větší využití tanku k ak­
tivní činnosti v obraně. Změny v organi­
zační struktuře mpr u tb (zvýšení o jed­
nu mr) vytvářejí podmínky pro jejich vět­
ší samostatnost v bojové činnosti a menší 
závislosti na posilování mechanizovanými 
jednotkami. Mimoto bude tb moci při pro­
vádění protiztečí vytvořit dostatečně sil­
ný druhý В1Л nebo zálohu. U mb prvního 
sledu ovlivní existence tpr o čtyřech tr 
hodnotu protitankové obrany, u mb dru 
hého sledu palebnou a údernou sílu při 
protizteči. Zvýšení počtů tanků u mb po­
sílí v obranném boji druhé sledy a zálo­
hy a zvýší hodnotu protitankové obrany. 
Protitankové roty mb a tb stejně jako 
protitankové prapory mob a hb zabezpe­
čují plnění úkolů protitankové obrany 
v součinností s prostředky bojových jed­
notek. Je možné je použít centralizovane 
v rámci brigády s plánovaným rozvinutím 
na jednotlivých čarách к přehrazení nej­
nebezpečnějších směrů útoku tanků pro­
tivníka. Část sil protitankových jednotek 
brigády může však být použita i к zesí­
lení protitankové obrany v obranných ra­
jónech praporů prvního sledu. Tato va­
rianta je možná zvláště v současné situaci 
dočasného zeslabení protitankových pro­
středků mpr. Stejně jako u divize bude 
i na stupni brigády její bojová sestava — 
při pouze poněkud širším obranném úse­
ku než v útočné sestavě — členěna zejmé­
na do větší hloubky, jež může být až o Vó 
větší než za útoku. Uvedené obecné zása­
dy, vztahující se zejména na md a td, jsou 
plně aplikovatelné i na mod a hd s při­
hlédnutím к zvláštnostem v jejich organi­
zaci, výzbroji a bojové technice, hlavně 
na stupních jednotek a útvarů

Vedle těchto diferencovaných vlivů na 
útočnou a obrannou činnost ie třeba vi­
dět i další skutečnosti, které vyplynuly

Perspektivy dalšího vývoje organizační 
pozemních sil

Předpokladem je, že ve všech hlavních 
armádách NATO, tedy i v armádě NSR, 
bude i v nejbližších letech zachována 
orientace na stálé a trvalé zkvalitňování 
organizace, výzbroje a bojové techniky 
při zachování nebo eventuálním omeze­
ném snížení početních stavů.

z reorganizace a přezbrojení a které bu­
dou působit v útoku stejně jako v obraně. 
Jde o zvýšení možností průzkumu, zkvalit­
nění protivzdušné obrany a zlepšení o 
chrany míst velení. Zavedení samostat­
ných průzkumných rot na stupni brigád a 
reorganizace průzkumných praporů na 
stupni divizí, stejně jako zařazení bezpi- 
lotních průzkumných prostředků do orga­
nizace divizního dělostřeleckého pluku 
představuje kvantitativní i kvalitativní 
skok v možnostech vedení pozemního a 
vzdušného průzkumu. Brigádní pzr může 
vytvořit 4—8 průzkumných hlídek schop­
ných vést průzkum v sestavě protivníka, 
uskutečňovat pozorování, výpady a zřizo­
vat léčky. Divizní pzpr může ze dvou pzr 
vyčlenit 16 lehkých a 6 těžkých průzkum­
ných hlídek, z těžké průzkumné roty pak 
jádro průzkumného odřadu nebo jednotku 
к vedení průzkumu bojem. Organizační 
struktura a výzbroj pzpr umožňuje jeho 
použití nejen к průzkumným, ale i к bojo­
vým úkolům. Začleněním baterie PLĚS 
Red-eye (15 NZ) do organizace plo se pod­
statně zkvalitnila protivzdušná obrana 
nejdůležitějších prvků bojové sestavy di 
vize zvláště proti nízkoletícím vzdušným 
cílům. Plnění úkolů spojených s ochranou 
a střežením míst velení a prostorů rozmís­
tění některých divizních útvarů a jedno­
tek bude povinností jednotek zajišťovací- 
ho praporu, který byl začleněn do organi­
zační struktury divize.

Byly postiženy pouze některé hlavní 
momenty v použití svazků a útvarů armá­
dy NSR v útočném a obranném boji, vy­
plývající z dosavadních reorganizačních 
změn. Ve své převážné většině vedou a 
povedou ke zvýšení jejich bojové hodnoty 
a použitelnosti v hlavních druzích bojové 
činnosti. Z hlediska potřeb OSLA je třeba 
znát dosavadní změny ve struktuře, výzbro­
ji a bojové technice armády NSR a pečli­
vě sledovat další vývoj v této oblasti. Dá­
le pak včas, kvalitně a komplexně vyhod­
notit s tím související úpravy v taktice 
a zásadách bojového použití pozemních 
sli Bundeswehru. Zejména však bude nut­
né vyvozovat z příslušných rozborů a vy­
hodnocení reálná, odpovídající a včasná 
protiopatření na vlastní straně.

struktury, výzbroje a bojové techniky 
armády NSR

V pozemních silách armády NSR bu­
dou řešeny obdobně jako v pozemních si­
lách armády USA pouze dílčí a doplňko­
vé organizační změny a úpravy.

V organizační struktuře půjde zřejmě 
zejména o úpravy a upřesňování organi­
zace u laktických PJN, dále pak na nej-
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nižších stupních velení (do praporu včet­
ně), u protiletadlových jednotek a u voj­
skového letectva vzhledem к plánované­
mu zavádění nové výzbroje a bojové tech­
niky.

V souvislosti s postupným zaváděním 
řízené střely MGM-52 C Lance u americ­
kých vojsk na středoevropském válčišti je 
předpoklad, že tento operačně taktický 
prostředek jaderného napadení nahradí 
dělostřelecké rakety Honest John a pří­
padně i řízené střely Sergeant rovněž 
u západoněmeckých pozemních sil.

V obrněné technice převládá tendence 
к vybavení pozemních sil technikou vlast­
ní výroby. Jde o postupné nahrazování 
amerických tanků a obrněných transpor­
térů moderními soudobými tanky a obrně­
nými transportéry západoněmecké výroby 
(střední tank Leopard, obrněný transpor­
tér Marder a kolový obrněný transportér 
pro průzkumné jednotky).

V oblasti protitankových prostředků je 
výrazná orientace ke zkvalitnění na stup 
nich jednotek a útvarů cestou postupného 
zavádění protitankových řízených střel 
druhé generace. Zavedené PTRS mají být 
nahrazeny protitankovými řízenými stře­
lami francouzské výroby Milan a Hot. Do 
výzbroje výsadkových jednotek má být 
zavedena PTRS americké výroby Tow. Ve­
dle nákupu zahraničních PTRS hledá zá­
padoněmecké velení další cesty ke zvýše­
ní účinnosti protitankové obrany vlastní­
mi silami. Za tím účelem byla vyvinuta 
zdokonalená obměna PTRS Cobra pod ná­
zvem Mamba s vyšší pravděpodobností zá­
sahu a větším rozsahem účinné palby (300 
až 2000 m).

Slabinou PVO západoněmecké armády 
byl nedostatek účinných prostředků palby

na nizkoleticí vzdušné cíle. Zavedením ba­
terie PLRS Redeye do organizace divizní­
ho plo došlo ke zlepšení této situace. Dal­
ším opatřením v této oblasti má být na­
hrazení zastaralých amerických 40mm sa­
mohybných PLDvK M42 AI západoněmec- 
kýmí 35mm samohybnými PLDvK se 
značnou rychlostí střelby na nizkoleticí 
podzvukové vzdušné cíle. Po jejich zave­
dení do výzbroje dojde ke kvalitativní 
změně ve vojskové PVO Bundeswehru.

Ve vývoji vojskového letectva je hlav­
ní úsilí soustředěno na studie o možnos­
tech zavádění bitevních vrtulníků s vý- 
zbraní, zejména s protltankovýbi řízenými 
střelami. Zatímco v americké organizační 
struktuře je tato otázka prakticky řešena, 
probíhá u západoněmeckého veleni vše­
stranné posuzování a hodnocení zatím 
pouze na teoretické úrovni. Je nesporné, 
že případné zavedení tohoto bojového pro­
středku by vedlo к značnému posíleni pro­
titankové obrany a podstatnému zvýšeni 
palebné podpory pozemních vojsk na bo­
jišti.

Ve vývoji a zkvalitňování výzbroje a 
bojové techniky zůstane i nadále platná 
orientace na:

— posílení prostředků PTO a PVO,
— zvýšení pohyblivosti a úderné sily 

pozemních vojsk,
— zvýšení možnosti průzkumu,
— zkvalitnění systému velení a spo­

jeni.
Perspektivy výstavby jsou rámcově sta­

noveny do konce sedmdesátých let. Nejdů­
ležitější opatření by se měla realizovat do 
konce roku 1975, další pak v druhé polo­
vině sedmdesátých let.

Navzdory současné mírové ofenzívě 
SSSR a dalších socialistických států i re­
alističtější politice některých představite­
lů kapitalistických států, velení NATO a 
s ním i západoněmecký Bundeswehr, kte­
rý zůstává pevnou a nejsilnější součásti 
tohoto vojenského uskupení v Evropě, ne­
vzdává se plánů na rozpoutání agresivní 
útočné války proti SSSR a ostatním socia­
listickým státům. Pod zorným úhlem této 
skutečnosti je třeba chápat smysl někte­
rých změn, к nimž v armádách NATO a 
tedy i v západoněmecké armádě dochází. 
Změny, v souvislosti s reorganizací a pře­
zbrojením v ozbrojených silách NSR, zna­
menají zvýšení hlavně konvenční palebné 
síly v podmínkách soudobého boje. Stejně 
jako v americké armádě, tak i v Bundes­
wehru, za hlavní a rozhodující druh bo­

jové činnosti je považován útok. Tato zá­
sada také plně odpovídá požadavku zápa­
doněmecké strategie „přední obrany“: ne­
připustit ztrátu vlastního území a přenést 
co nejrychleji útočné operace a bojovou 
činnost na území protivníka. Z těchto fak 
tů vyplývá, že veškeré úsilí reorganizace 
a přezbrojení je zaměřeno především 
к posíleni schopnosti západoněmeckých 
svazků vést aktivní útočnou činnost v pod­
mínkách použiti jaderných zbraní i bez 
nich.

Smyslem všech dosud přijatých i v bu 
doucnosti plánovaných opatření v oblasti 
rozvoje ozbrojených sil NSR je tedy plně 
a všestranně zabezpečit realizaci agresív­
ni vojenské doktríny a jí odpovídající vo- 
jenskostrategické koncepce západoněmec­
kých militaristů a revanšistů.
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